
 

 

 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 
 

Ημερίδα Διάχυσης Εκπαιδευτικών Πρακτικών 7ης Ενότητας Σχολικών Μονάδων 

ΠΔΕ Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «Εκπαιδευτικές Πρακτικές, Κοινότητες Μάθησης 

και Επαγγελματική Ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών», 1η Νοεμβρίου 2022 

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η Ημερίδα με θέμα: «Εκπαιδευτικές 

Πρακτικές, Κοινότητες Μάθησης και Επαγγελματική Ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών», 

η οποία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη,  1η Νοεμβρίου 2022 από 08.15 έως 13.30, με την 

μέθοδο της εξ Αποστάσεως σύνδεσης των διαζώσης συναντήσεων των Συλλόγων 

Διδασκόντων 34 Δημοτικών Σχολείων της 7ης Ενότητας Σχολικών Μονάδων της ΠΔΕ 

Δυτικής Ελλάδας.  

Η Ημερίδα η οποία διοργανώθηκε από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού έργου 

του ΠΕΚΕΣ Δυτ. Ελλάδας κ. Κατερίνα Νικολακοπούλου  με την συνεργασία 

των Δημοτικών Σχολείων Ροϊτίκων, 1ου Παραλίας, 36ου, 45ου, 46ου, 52ου, 59ου Πατρών 

Αχαΐας, 2ου, 4ου & 6ου Αμαλιάδας Ηλείας έθεσε ως στόχο την παρουσίαση και διάχυση 

εκπαιδευτικών πρακτικών Σχεδίων Δράσης τα οποία ομάδες εκπαιδευτικών είχαν 

σχεδιάσει και υλοποιήσει συνεργατικά στο πλαίσιο του συλλογικού προγραμματισμού 

του προηγούμενου σχολικού έτους 2021- 22, με θετικά αποτελέσματα στη λειτουργία 

των σχολείων της 7ης Ενότητας. Με τον τρόπο αυτό οι πρακτικές αυτές δύνανται να 

αποτελέσουν πηγή άντλησης ιδεών και ανατροφοδότησης της εργασίας όλων και εν 

δυνάμει να συμβάλλουν στη δημιουργία διασχολικών Κοινοτήτων 

Μάθησης/Πρακτικής (ΚΜ/Π) κατά το τρέχον σχολικό έτος. 

Την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό ο κ. 

Κωνσταντίνος Γιαννόπουλος, Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας & 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας, ο κ. Σπύρος Παπαδάκης, Οργανωτικός 

Συντονιστής του ΠΕΚΕΣ Δ.Ε., ο κ. Νικόλαος Κλάδης, Διευθυντής Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Αχαΐας και ο κ. Ανδρέας Καρατζάς, Διευθυντής  Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ηλείας.   
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            Πάτρα, 04-11-2022 

 

7η Ενότητα Δημοτικών Σχολείων ΠΔΕ Δυτικής Ελλάδας 



 

 
 

 
Ο κ. Κων/νος Γιαννόπουλος, Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Δυτ. Ελλάδας, ο κ. Παπαδάκης, 

Οργανωτικός Συντονιστής, ΠΕΚΕΣ ΔΕ, ο κ. Νικόλαος Κλάδης, Δ/ντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, η  

κα Κατερίνα Νικολακοπούλου, ΣΕΕ, ΠΕ70 7ης Ενότητας ΠΔΕ ΔΕ, ο κ. Αναστάσιος Δρογγίτης, Δ/ντής Δ. Σχ. 

Ροϊτίκων  ο κ. Παναγιώτης Κλειδέρης, Δ/ντής του 2ου Δ. Σχ. Αμαλιάδας μέλη του Προεδρείου της Ημερίδας 

και Σύλλογοι Διδασκόντων Σχολείων που παρακολουθούν την Ημερίδα. 

 

Εξαιρετικά ενδιαφέρουσες και καινοτόμες εργασίες παρουσίασαν ακολούθως ομάδες 

εκπαιδευτικών των  53ου Δημ. Σχολείου Πατρών,  2ου Αμαλιάδας , 45ου Πατρών, 6ου 

Αμαλιάδας, 48oυ Πατρών, 32ου Πατρών, 52ου Πατρών, 4ου Αμαλιάδας, 29ου Πατρών, 

6ου Αμαλιάδας και Δημ. Σχολείου Ροϊτίκων, σύμφωνα με το αναλυτικό πρόγραμμα της 

Ημερίδας. Τέλος, μία πρόταση επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών 

παρουσίασε επίσης η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ70, παιδαγωγικής και 

επιστημονικής ευθύνης των Σχολείων, κα Νικολακοπούλου Κατερίνα, μέσω της 

συμμετοχής τους στις κοινότητες πρακτικής (CoPs) του ευρωπαϊκού Erasmus+ project 

Agile2Learn. 

 



 

 
 

 

Γενικότερα, οι «εκπαιδευτικές πρακτικές» που παρουσιάστηκαν αναφέρονταν στις τρεις 

λειτουργίες του συλλογικού Προγραμματισμού των Σχολικών Μονάδων, δηλαδή στην 

Α. Παιδαγωγική - μαθησιακή λειτουργία, Β. Διοικητική Λειτουργία, Ηγεσία - 

Οργάνωση & Διοίκηση, Γ. Επαγγελματική Ανάπτυξη εκπαιδευτικών-Συμμετοχή 

εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις.   

Την Ημερίδα παρακολούθησαν από τις διαδικτυακές συνδέσεις των διαζώσης 

συγκεντρώσεων των Συλλόγων Διδασκόντων των Σχολείων περισσότεροι από 

εξακόσιοι (600) Διευθυντές/ντριες, Υποδιευθυντές, εκπαιδευτικοί  όλων των 

ειδικοτήτων των Σχολικών μονάδων της 7ης Ενότητας Σχολικών Μονάδων 

Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας. Τριάντα εννέα (39) μάλιστα 

εξ αυτών συμμετείχαν σε δημοσκόπηση έκφρασης γνώμης για την πιθανή συμμετοχή 

τους σε διασχολικές κοινότητες πρακτικής για θεματικές που κινητοποίησαν το 

ενδιαφέρον τους κατά τη διάρκεια της Ημερίδας (Βιβλιοθήκης, Σχέσεις στη σχολική 

κοινότητα, Διαφοροποιημένης Διδασκαλίας, Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων). 

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, οι εκπαιδευτικοί αντάλλαξαν ιδέες και πρακτικές και 

τέλος εξέφρασαν σκέψεις, συναισθήματα, ιδέες με τις οποίες έφευγαν από την Ημερίδα, 

όπου κυριάρχησαν ο ενθουσιασμός, η δημιουργικότητα, το ενδιαφέρον, η χαρά και 

πολλά άλλα θετικά στην πλειοψηφία τους συναισθήματα και σχόλια. 

 

 



 

 
 

 

Στιγμιότυπα από την Ημερίδα 

 

 
Ο κ Ανδρέας Καρατζάς, Δ/ντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ηλείας, απηύθυνε επίσης χαιρετισμό 
στους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς της Ημερίδας. 

 
 

  
Οι  κ.κ. Βασίλης Σχωρτσανίτης, Ερμιόνη Τσιλιγκιριάν, Διευθυντές/ντριες, Υποδιευθυντές/ντριες, 
και εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων παρακολούθησαν με ενδιαφέρον και προσοχή μέσω 
της διαδικτυακής σύνδεσης των συλλόγων διδασκόντων των σχολείων την Ημερίδα διάχυσης 
εκπαιδευτικών πρακτικών του Συλλογικού Προγραμματισμού 2022. 

 



 

 
 

 

 
 

 
 

 



 

 
 

 
 

 

 
Εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων παρουσίασαν εξαιρετικές πρακτικές και κέρδισαν την 
προσοχή και το ενδιαφέρον του ακροατηρίου των συναδέλφων των σχολείων που 
παρακολουθούσαν εξ αποστάσεως μέσω της διαδικτυακής σύνδεσης των συλλόγων 
διδασκόντων την Ημερίδα. 


